



HÉTVEGE Rátóti Zoltán, Magyarföld korábbi polgármestere Lendvén játszott **9. OLDAL**

min. **-1°**
max. **7°**
Ma: **GÉZA**
nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

Kornháber József őrnagy, Milkovich Imre főhadnagy és dr. Kulka Hugó segéddorvos március 21-én levelet írt Szőlősegről az egerzegi polgármesternek: „Megérkezésünk alkalomával olyan lelkes és szeretetreméltó fogadtatásban és ünneplésben részesültünk, hogy az szinte megható volt (...) remélik, fognak kapni egy országzászlót, amit örömmel fogadnának (...) azon kéressel fordulunk Zalaegerszeg város polgármesteréhez, hogy adományozza ezt a zászlót a ruszin nyelvű, de magyar érzésű községnek...” A zászlót Zalaegerszegen elkészítették, s el is juttatták a kárpátaljai településre. Még abban az évben, 1939. április 6-án. Nem tudni, megvan-e még az a zászló az ukrainai kis községben...
ARANY HORVÁTH ZSUZSA
arany.horvath.zsuzsa@zalaihirnap.hu

KOMMUNIZMUS Százmilliónál több ember halálát okozta Az áldozatok emlékére

Megyei körkép (ag, kt) – A kommunista diktatúra halálos áldozatait világszerte 100 millióra becsülik. Kelet-Közép-Európában a számuk meghaladja az egymilliót.

Ennyien vesztek életüket éhínségben, kényszer-munkatáborban vagy kivégzés által. Hazánkban körülbelül 700 ezer embert deportáltak a Gulagra, közülük 300 ezer meghalt a rabságban.

Az áldozatokról beszélt Kiss Bódog Zoltán, a Pofosz zalai elnöke pénteken a megyeszékhelyen is a Kosztolányi utcai Gulag-emlékműnél tartott rendezvényen. A kommunizmus áldozatainak emléknapiján elmondott beszédében kiemelte, hetven év után az iskolai tankönyvekben még mindig alig esik szó a Gulagról, amiről az átlagember is legfeljebb annyit tud, hogy szovjet munkatábor.

– Még szomorúbb, hogy az áldozatok hozzátartozói se tudnak sokkal többet és ez nem véletlen – tette hozzá. – Iszonyú terrorban éltek: akik hazajutottak, nem beszéltek róla, hogy a családjukat ne tegyék tönkre. Tíz évvel ezelőtt az a félelem. Ezt jelzi, hogy tavaly megyénkben hat településen avattunk Gulag-emlékművet. (Egyebek a félelem... címmel a 3. oldalon.)



A zalaegerszegi megemlékezésen a Pofosz megyei elnöke, Kiss Bódog Zoltán mondott beszédet

ZALAEGERSZEGRŐL 1945-BEN GULÁG FOGYASZTOTTAK

BEJÁRÁSI JÁNOS	1891-1949
BEJÁRÁSI JÁNOS	1926-1983
BEJÁRÁSI JÁNOS	1927-1995
BECSE LÁSZLÓ	1927-1999
BORSI ANDOR	1925-1945
CSEH SÁNDOR	1913-1987
CSTREY ISTVÁN	1922-1992
DE SORGO LÁSZLÓ	1917-2005
FANGLER JÁNOS	1923-1949
FATER JÁNOS	1917-2000
FERENC LÁSZLÓ	1926-1998
GÖRNYECSI IMRE	1921-1976
HANTOS FERENC	1927-1980
HÁSZI BELA	1919-1982
JAKAB ISTVÁN	1928-
KONKAS FERENC	1911-1979
KRIZSÁN VILMOS	
LANG JÁNOS	

Nem lesz egyházi

Keszthely (ká) – Nem kezdeményezi a Csornai Premontrai Apátság a Vajda János Gimnázium átvételét, így az iskolát továbbra is a KLIK működteti.

A terv akkor merült fel, mikor a szomszédos katolikus szakközépiskola egyházi fenntartója felajánlotta az ingatlan tulajdonló premontrai rendnek az intézmény működtetését. Tárgyalások kezdődtek a gimnáziummal is, de a fenntartóváltásra a tanárok több mint 70 százaléka nemmel szavazott. (Folytatás a 3. oldalon, hasonló cím alatt.)

Évkezdő beszélgetés

Zalaegerszeg (ag) – Hihetetlen fejlesztési hullámba került Zala megye, amit az érintett önkormányzatok és hivatalok harmonikus együttműködése is erősít. Erről is beszélt Vigh László országgyűlési képviselő, aki tegnap a Kiskondás étterembe invitálta év eleji beszélgetésre a sajtó képviselőit, illetve több, a megye életében meghatározó intézmény és szervezet vezetőjét. (Továbbiak azonos címmel a 2. oldalon.)

Már elvitték a tetemeket

Muraszemenye (gyf) – Madárinfluenza okozta azoknak a hattyúknak a vesztét, melyek a dél-zalai település határában pusztultak el. Mint arról tegnap beszámoltunk, a cserneci bányatóban közel félszáz hattyú tetemét fedezték fel helyi horgászok. Ezt rögtön jelentették is az illetékes hatóságok felé, ám a hattyútetemek elszállítására tegnapig nem került sor. Ezért nyilvánossághoz fordultak, a szerkesztőségünk is így szerzett tudomást az esetről. A madarakat megtaláló Sávolgy Attila elmondta: február 13-án tette az első bejelentést, majd utána is jelezte a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) felé a történeteket. Csütörtökön mi is a Nébih budapesti központjától kértünk tájékoztatást, választ későbbre ígértek. Tegnap a szervezet munkatársa, Gál Tímea elmondta: időközben megtörtént a tetemek összegyűjtése. (Folytatás Influenza... címmel a 4. oldalon.)

szok. Ezt rögtön jelentették is az illetékes hatóságok felé, ám a hattyútetemek elszállítására tegnapig nem került sor. Ezért nyilvánossághoz fordultak, a szerkesztőségünk is így szerzett tudomást az esetről. A madarakat megtaláló Sávolgy Attila elmondta: február 13-án tette az első bejelentést, majd utána is jelezte a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) felé a történeteket. Csütörtökön mi is a Nébih budapesti központjától kértünk tájékoztatást, választ későbbre ígértek. Tegnap a szervezet munkatársa, Gál Tímea elmondta: időközben megtörtént a tetemek összegyűjtése. (Folytatás Influenza... címmel a 4. oldalon.)

zeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) felé a történeteket. Csütörtökön mi is a Nébih budapesti központjától kértünk tájékoztatást, választ későbbre ígértek. Tegnap a szervezet munkatársa, Gál Tímea elmondta: időközben megtörtént a tetemek összegyűjtése. (Folytatás Influenza... címmel a 4. oldalon.)

Lekváros és csokis fánkokat kóstoltak



A gyerekeknek – így a Gerócs Erika előtt álló Gerócs Boglárkának is – láthatóan nagyon ízlett a csokoládés fánk

Nagykanizsa (bb) – Az eső ellenére koncertekkel kezdődött el tegnap az Erzsébet-téren a IX. Országos Farsangi Fánkfesztivál.

tes koncertjére sok apróság érkezett. Már a nyitórendezvényre is jutott a farsangi finomságból, amit a gyerekek nagy örömmel fogadtak.

Az előzetes program szerint gyermekek farsangi felvonulása nyitotta volna a fesztivált, ám a csapadékos idő közbeszólt. Az érdeklődőket ez sem zavarta, a tér közepén felállított sátorban a Zabszalma együtt-

Ma 12 órától a Kanizsa Plazában nemcsak csokoládés és lekváros fánkból, hanem többféle finomságból is lehet majd választani. A gasztronómia mellett pedig kulturális és könnyűzenei kavalkád is várja az érdeklődőket.

Liliom régi-új gondjai



Zalaegerszeg (ahzs) – Tegnap mutatta be a Hevesi Sándor Színház Molnár Ferenc örök klasszikusát, a Liliom című „külvárosi legendát”. A dráma címszerepét Urháy Gábor László játssza, aki a képen szerelmével, a Kátai Kinga alakította cselédnnyel, Julival látható. A művet Mihály Péter állította színpadra, láthatjuk benne többek közt Madák Zsuzsannát, Farkas Ignácot, Bellus Attilát, Dobrai Zsuzsannát, Szakály Aurélt, Barsi Mártont és Kovács Dórárt

Kivi a falu lakóinak

GESZTUS Jó hely(ek)re került a felajánlás

Becsehely (hba) – Termelői felajánlás jóvoltából tíz mázsánál is több kivit adhatott át helyi időseknek és gyermekek családoknak az önkormányzat.

A lédús és zamatos felajánlást Tatabányán élő apa és fia, Miklós Ákos, illetve Miklós Ákos Márton tette, akik a becsehelyi-polai Kis-hegyen közel 4 hektáros területen termelik a gyümölcsöt.

– Az iskolagyümölcs létező fogalom, így vetődött fel bennünk a gondolat, hogy a kereskedelmi forgalomban kívánatos méretnél kisebb, ám hibátlan kiviket a becsehelyi gyerekekhez juttatjuk el –

hallottuk Miklós Ákos Mártontól. – Sajnos a korai fagy miatt elég sok gyümölcs maradt a töveken, mert már nem volt idejük megnöni, amellyel, hogy ennek a sokszorosát sikerült értékesítenünk.

Németh Géza, Becsehely polgármestere elmondta: meglepődött, amikor Miklós Ákosék felhívták a felajánlással, de persze örömmel fogadta azt. A polgármesteri hivatal dolgozói és a technikai állomány néhány tagja kivonult a hegyre és két napon át szedték a kivit. Így sikerült tizenvalahány mázsára való gyümölcsöt összegyűjteniük. (Továbbiak a 4. oldalon, Idősek és gyerekek... címmel.)



Erősítik a kötődést Sodor a Fánky!

FARSANG Összekapcsolódik a fesztivál a felvonulással



FOTÓ: ARCHÍV/SERES PÉTER

Pillanatkép a tavalyi jelmezes felvonulásról. Balról Tolvaj Márta, Balaicz Zoltánné, Balaicz Zoltán, valamint Vigh László (turbánban) és családja

VARGA LÍVIA
varga.livia@zalaihirlap.hu

Zalaegerszeg – Idén tovább bővül a megyeszékhely programkínálata, s megújul a tavaly életre hívott Fánky fesztivál, amely hivatalosan is elindítja az egész éven át tartó egerszegi fesztivál-időszakot.

– Három esztendeje azzal a szándékkal látunk munkához, hogy új ízekkel, színekkel gazdagítsuk, vagyis a korábbinál változatosabbá, fiatalosabbá és lendületesebbé tesszük Zalaegerszeg programkínálatát – bocsátja előre Balaicz Zoltán polgármester. – Ennek jegyében indítottuk újtárra tavaly a Fánky fesztivált. Idén a Restart fesztivál és a street food hétvége jelentkezik újdonságként a kínálatban, előbbi fókuszában a sport, utóbbiban pedig a gasztronómia, a fiatalok körében népszerű food truck

irányzat áll. És ennek keretében került tavaly új időpontba az Egerszeg fesztivál, kapott végleges tematikát a Vadpörkölt és borfesztivál, és újult meg az Egerszegi advent is – sorolja a megvalósított változásokat a városvezető.

A farsanghoz kapcsolódó gasztronómiát Velkey Péter, a polgármesteri hivatal humánigazgatási osztályának vezetője ötletére kapcsolták össze a sokak által kedvelt funky zenével, s szerveztek köré fesztivált, olyan programot teremtve ezzel, amelyben a gasztronómia, a szórakoztatás és a civil kurázi ötveződik, ezzel is erősítve a helyi közösséget. A városban működő civil szervezetek ugyanis első szóra az egyébként jótékony célt (is) szolgáló rendezvény mellé álltak.

– A tavalyi programból levonva a tanulságokat úgy döntöttünk, összekapcsoljuk a fesztivált a nagycsaládosok

egyesülete által szervezett hagyományos húshagyókeddi felvonulással, azaz a megelőző hétfévégéről erre a keddi napra rakjuk át a rendezvényt, így minden egyben lesz, ami egy nagyszabású farsangi programhoz kell: maskarások százával, fánkok minden mennyiségben, s természetesen mindehhez a jó hangulatot megalapozó funky muzsika.

Nagycsaládosok Zalaegerszegi Egyesületének ajánlják fel.

– Bízunk benne, hogy a külön-külön is népszerű fesztivál és felvonulás tovább erősíti majd egymást, azaz még többen jönnek ki a Dísz térre és öltönek jelmezt, hogy hatalmas hangzavart keltsék végigvonuljunk a Kossuth utcán, így újve el a telet – mondja a polgármester, aki az előző évek hagyományát megtartva természetesen idén is beöltözik.

Minden egyben lesz, ami egy nagyszabású farsangi programhoz kell

Balaicz Zoltán felidéz: tavaly több mint kétezer fánkot sütöttek a nyugdíjasklubok és a programhoz csatlakozó sütőipari cégek, ami pár pillanat alatt elfogyott, így idén megsokszorozzák a mennyiséget, a finomságok eladásából befolyt összeget pedig ezúttal is a

szerűbb a felvonulás, egyre több óvodás, általános, közép- és főiskolás fiatal csatlakozik hozzánk, s szívesen beöltöznek az önkormányzati képviselők, bizottsági tagok is. Reméljük, hogy a Zalaegerszeghez való kötődés ezáltal még erősebbé válik.

Zalaegerszeg (VI) – A Fánky fesztivál igazi közösségi, generációs rendezvény, hiszen az óvodásoktól a szépkorúakig minden korosztálynak kínál élményt és programot, fogalmazott Tompa Gábor, a Kvartélyház igazgatója.

Tavaly, egy szellemes szójátékra felfűzve rendezték meg először a Fánky fesztivált, amelyen – ahogyan az egerszegi nagyrendezvények többségén – összekapcsolódik a kultúra, a gasztronómia és a közösségépítés. A szervezésből a nagycsaládosok egyesülete is kiveszi a részét, hisz' a kínálat egyik része a hagyományos városi farsang, amelyet a civil szervezet évek óta nagy sikerrel szervez.

– Az időpontválasztás sem véletlen – emelte ki Tompa Gábor –, hiszen húshagyókedden, a farsangi időszak végén várjuk a résztvevőket, érdeklődőket, természetesen a farsang egyik hagyományos, jellegzetes étkével, a fánkkal. Aki vásárol az édes finomságokból, túl a kulináris élményen, jótékony célokat is szolgál, hiszen a bevételt a nagycsaládosok egyesülete kapja.

Az összefogás a Fánky fesztiválon is tetten érhető, fogalmazott az igazgató, hiszen a Kvartélyház és a nagycsaládosok egyesülete mellett bekapcsolódott a szervezésbe a Zalaegerszeg Turizmusáért Egyesület is. A fánkokat pedig a város nyugdíjasklubjai, szer-

vezetei, illetve a Zalaegerszegen működő sütőipari cégek biztosítják, amelyek első szóra álltak a jó ügy mellé.

A korábbi városi farsangokhoz képest ezúttal annyi a változás, hogy a jelmezes bemutatók a Dísz téren felállított színpadon lesznek, s ott tartják majd az eredményhirdetést is. A zsűri a felvonulás ideje alatt értékeli.

S hogy ne csak fánk, hanem funky is legyen, kora este fellép a műfaj egyik legki-

A város télvíz idején is kínál élményeket

válóbb hazai képviselője, a Back II Black zenekar, amely – igaz, változó felállásban –, de már több mint két évtizede van jelen a hazai zenei élet elitjében, olyan kiváló szerzeményeknek köszönhetően, mint a Zene nélkül mit érek én, a Micsoda nő ez a férfi és a Sodor a funky.

– A Fánky fesztivál Zalaegerszeg megújult rendezvény-naptárának egyik izgalmas eleme – szögezte le Tompa Gábor –, s illeszkedik abba a koncepcióba, hogy a város „négy évszakos”, tehát nemcsak tavasztól ősziig, hanem télvíz idején is kínál programot az egerszegieknek és az ide látogatóknak.



FOTÓ: ARCHÍV/GYURICZA FERENC

A funky műfaj egyik legkiválóbb hazai képviselője, a Back II Black lép majd színpadra a húshagyókeddi fesztivál zárásaként

MINDENKI EGRSZEGRE!

Fánky Fesztivál
Városi Farsang

2017. február 28. (kedd), Dísz tér

15.00 Jótékonyági fánkvásár

15.30 Jelmezes bemutatók

16.30 Jelmezes felvonulás

17.30 Eredményhirdetés

18.30 Back II Black

Síppal, dobbal, maskarában

Idén is sok száz jelmezes vonul majd végig húshagyókedden a Kossuth utcán

Zalaegerszeg (VI) – Idén is sok száz maskarára számít a felvonulást szervező Nagycsaládosok Zalaegerszegi Egyesülete, amely immár 19. alkalommal várja a színes és jókedvű forgatagba a szórakozni vágyó zalaegerszegieket húshagyókedden délután.

– Ezúttal is a hagyományokra alapozunk, ezt tükrözi az időpontválasztás is, hiszen 19 éve mindig húshagyókedden tartjuk a programot – mondja Ruisz Cecília, a szervező Nagycsaládosok Zalaegerszegi Egyesületének elnöke, felidézve: az első években még csak az egyesületi tagok vonultak, ám évről évre népszerűbb s így nagyobb lett a rendezvény, tavaly már több mint ezer maskarás mutatta meg jelmezt a Kossuth ut-



FOTÓ: ARCHÍV/PEZZETTA UMBERTO

A gyerekek mindig nagy örömmel vesznek részt a felvonuláson

cán. Idén is ilyen nagyszabásban számítanak a résztvevőkre, akik most először a Dísz téri színpadon meg a felvonulás előtt akár egy produkciót is bemutathatnak. Az előre bejelentkezett

csoportok tagjainak jutalma fánk lesz, s természetesen díjat kapnak a zsűri által legjobbnak ítélt jelmezek is, amelyeket több kategóriában értékeli a zsűri. – Nagy megtiszteltetés szá-

munkra, hogy idén ismét a mi egyesületünk kapja a jótékonyági fánkvásárból származó bevételt – hangsúlyozta az elnök, hozzátéve: a tavaly összegyűlt pénzből őrsegi kirándulást szerveztek a családoknak, s idén is hasonlókat terveznek, hogy hova, arról még nem döntöttek.

Ruisz Cecília úgy véli, a Kvartélyház Kft.-vel való együttműködés révén, s azzal, hogy a hagyományos felvonulás köré egy fesztivál szerveződik, sokkal többet tudnak adni a városnak, mint külön-külön. A jó hangulathoz tehát minden adott, már csak egy tényező szólhat bele a programba, az időjárás. Természetesen erre is van forgatókönyv a szervezőknek. Rossz idő esetén a felvonulás elmarad, a jelmezes versenyt pedig a Dísz tér helyett az Art moziban tartják.